
1 de 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
COMMISSION DES ARTS, DE LA CULTURE, DES LETTRES ET DU PATRIMOINE 

 
 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Tenue à Gatineau, LE LUNDI 22 AOÛT 2011 
Maison du Citoyen, salle des comités 
 
PRÉSENCES : Monsieur Stefan Psenak, président et conseiller municipal 
 Monsieur Pierre Philion, conseiller municipal 
 Monsieur Richard M. Bégin, personne-ressource C.R.C.O. 
 Madame Anne-Marie Gendron, personne-ressource M.C.C.C.F.Q. 
 Madame Mélisa Ferreira, membre citoyenne 
 Monsieur Nicolas Gilbert, membre citoyen 
 Madame Raphaëlle Joanisse, membre citoyenne 
 Monsieur Pierre-Edmond Lalonde, membre citoyen 
 Monsieur Yvon Leclerc, membre citoyen 
 Madame Monique Légère, membre citoyenne 
 Madame Valérie Mandia, membre citoyenne 
 Madame Isabelle Regout, membre citoyenne 
 Monsieur Alain Roy, membre citoyen 
 Monsieur Louis Cabral, directeur – Service - Arts, culture et lettres 
 Madame Lise Charette, secrétaire – Service - Arts, culture et lettres 
 
ABSENCES MOTIVÉES :  Madame Nada Guzin-Lukic, membre citoyenne 
 Monsieur Alain Riel, conseiller municipal 
 Monsieur Joël Delaquis, membre citoyen 
 Monsieur Daniel Lafortune, membre citoyen 
 Madame Maud Laverdière, membre citoyenne 
 Monsieur Nicolas Gilbert, membre citoyen 
 
INVITÉE : Madame Marie-France Gaumont, SIMBAL 
 
 
 
 
1. Mot du président 

 
Le président souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Pierre Philion et appuyé par Pierre-Edmond Lalonde que l’ordre du jour soit accepté tel que 
présenté. 
 
 

3. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 16 mai 2011 
 
Il est proposé par Mélisa Ferreira et appuyé par Valérie Mandia que le procès-verbal du 16 mai 2011 soit 
accepté avec la modification suivante : 
 
Remplacer le paragraphe suivant (point 5, 3e paragraphe) :  
 
Isabelle Regout questionne sur les enjeux des infrastructures au sujet de l’Église Saint-Paul? Monsieur Psenak 
mentionne que ce dossier est particulier puisqu’une mise en demeure est en court. Monsieur Bégin ajoute que le 
Conseil de fabrique rendra sa décision le 12 juin prochain quant à l’avenir de l’Église Saint-Paul. 
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Par celui-ci :  
 
Madame Regout aimerait, à titre de membre citoyenne faire la recommandation que la ville de Gatineau étudie 
la possibilité d'un partenariat avec le Conseil de fabrique afin d'assurer d'une part la conservation et la mise en 
valeur des ruines de l'Église St-Paul, et d'autre part, la mise en place d'un centre multifonctionnel. 
 
 
SUIVIS : 
 
Cimetière Barber 
Un contact avec la famille Barber a été fait par Jacques Briand du Service des arts, de la culture et des lettres. 
L’information a été transmise au SUDD. 
 
Écrivain en résidence 
Le conseil municipal par sa résolution numéro CM-2011-540 a reconnu le titre d’écrivain en résidence à 
monsieur Stéphane-Albert Boulais. 
 
Plan de déploiement de la bibliothèque 
Une rencontre spéciale de la Commission des arts, de la culture, des lettres et du patrimoine est à prévoir 
prochainement. Les membres seront informés dès que possible. 
 
 

4. Parole au public 
 
Il n’y a personne du public qui prend la parole. 
 
 
À la demande de Monsieur Psenak, les points 5 et 6 de l’ordre du jour ont été inversés. 
 

5. Parole aux membres  
 
Madame Anne-Marie Gendron remet à tous les membres, un document produit par le Ministère de la Culture, 
des Communications et de la Condition féminine ayant pour titre : Portraits statistiques régionaux en culture, 
Outaouais 2011. Elle ajoute que les annexes sont disponibles, en format PDF, sur le site du Ministère. 
 
Monsieur Leclerc suggère que les documents de la Commission soient disponibles sur le Web (ordre du jour, 
procès-verbaux). Madame Regout aimerait que les sujets prévus lors des rencontres soient inclus dans les avis 
publics à paraître dans les journaux. Monsieur Psenak est enthousiaste à l’idée de créer une page Web où les 
documents pourraient être disponibles. 
 
Monsieur Roy mentionne qu’au niveau de la stratégie d’information et d’animation de la Commission des arts, 
de la culture, des lettres et du patrimoine, il y a place à l’amélioration, voici ce qu’il propose aux membres : 
 

Il est proposé que le Service des arts etc. mette en place une stratégie de communication et d’animation 
relative aux travaux de la Commission qui soit composée des axes suivants : 
 

a. Que le plus tôt possible, la liste des membres de la Commission ainsi que la documentation 
pertinente (ordre du jour, documents déposés et procès-verbal , lorsque ces derniers auront été 
déposés au Conseil) soient rendus disponible sur la page web de la Commission 

b. Que soit développé au cours des prochains mois une liste d’envoi (listserv)ou autre moyen pour 
rejoindre les personnes pouvant être intéressées (envoi de l’ordre du jour, autres informations et 
activités, etc.)  

c. Que le calendrier des réunions intègre des rencontres dans les différents secteurs et qu’à cette 
occasion des invitations aux organismes du secteur concerné soient invités à venir prendre la 
parole    

Madame Regout appuie ces recommandations. 
 
Madame Regout s’informe auprès de monsieur Cabral à savoir si la Ville de Gatineau a déjà participé aux 
Laboratoires de développement local «un élu, un artiste» organisés par Les Arts et la Ville? Monsieur Cabral 
croit que ça s’adresse seulement pour le milieu rural mais il verra à transmettre éventuellement  les précisions 
aux membres de la Commission. 
 
 

ACTION À PRENDRE PAR : Louis Cabral 
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6. Présentation – Alliance pour la cause de l’enseignement supérieur en Outaouais 
 
Monsieur Psenak invite madame Marie-France Gaumont à prendre la parole pour nous parler de son projet 
concernant la cause de l’enseignement supérieur en Outaouais. 
 
Mme Gaumont nous fait un bref historique de la situation en Outaouais et nous informe que la région accuse un 
retard significatif en matière d’enseignement supérieur. Elle nous informe que plusieurs partenaires appuient la 
cause. La liste des partenaires peut être consultée sur le site suivant : tableeducationoutaouais.com/aceso . 
 
De manière unanime, les membres souhaitent qu’une lettre d’appui, en plus de celle du Conseil municipal, soit 
envoyée à l’Alliance par le président de la Commission. 
 
 

7. Présentation de la Collection permanente 
 
Madame Valérie Camden, responsable de la Collection permanente dresse un portrait de la collection 
permanente de la Ville de Gatineau. La collection permanente comprend 4 037 œuvres incluant ceux des ex-
villes), cette collection est sous la juridiction du Comité exécutif de la Ville de Gatineau.  
 
Madame Camden nous invite à la fin de la rencontre, pour une visite du Hall des nations et de la collection 
permanente. 
 
 

8. Problématique de l’édition en Outaouais 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 
 

9. Présentation – Charrette en urbanisme de l’UQAM 
 
Ce point a été discuté à huis clos. 
 
 

10. Varia 
 
 
 

11. Prochaine rencontre 
 
La prochaine réunion aura lieu le lundi 24 octobre prochain à la Maison du Citoyen, salle des comités à 19 h. 
 
 

12. Clôture de la séance 
 
La levée d’assemblée est proposée par Isabelle Regout. 
 
Fin de la rencontre : 21 h 45 
 
 
 

Rédaction du procès-verbal      Signature du président de la Commission 
 
 
 
____________________________________   ____________________________________ 
Lise Charette      Stefan Psenak 
Secrétaire de direction       Président 
Service des arts, de la culture et des lettres 
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